

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 1'50 Ptas.
Extranjero semestre 4'
Número suelto 18 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 1. — Teléf. 1443
ADMINISTRACION: P. Cort, 23. — Teléf. 2820
PALMA DE MALLOCA

Octubre 23 de 1939—Año de la Victoria.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI.— Núm. 14.141

Servicio de Abastecimientos

HOY, 23 OCTUBRE DE 1939

Desde su integración al Gobierno, haciendo cargo de la Delegación de Abastecimientos el propio gobernador, es de ver la intensa labor que se ha venido efectuando en orden a situar el problema de la alimentación pública en un terreno de actividad y de adelanto efectivo. Aquellas que parecieran invencibles dificultades de otros días van quedando rápidamente vencidas, y se avanza en camino de la total normalización. Para ello ha sido necesario poner en el empeño una actividad positiva del espíritu de abastecimiento que anima al nuevo Estado español y un tanto de la energía serena que debe ser el sello distintivo de una autoridad.

Reiteradas denuncias, seguidas en el curso del castigo correspondiente a los que delinquieron, han puesto en evidencia la ejemplaridad de la obra que se hace en el mundo. Es de un efecto rápido y eficaz el ver a quienes burlan las leyes visitar las cárceles, en donde se les aprueba ante todo la sumisión al cumplimiento del deber.

El gobierno nuevo de España debe ser así lo quiere — vivir junto a la verdad. Nada de ocultaciones, nada de mistificaciones. De este modo es la mejor prueba la circular que insertamos en nuestro número del sábado, en la cual el Gobernador Civil, como encargado de Abastecimientos, expresaba su disgusto por haberse remitido estadísticas de producción local "completamente falsas" haciendo figurar en ellas artículos que no están en existencia, haciendo al documento la nota de que se hallan en almacenes más o menos clandestinos. En la susodicha circular, el Excmo. Sr. Gobernador reclama la más exquisita atención a la realidad de los hechos, y advierte que la mano de la autoridad es totalmente implacable castigando severamente a cuantos falten al cumplimiento de su deber de declarar exactamente lo que está en existencia.

Por otro detalle más, que demuestra la exquisita justicia que preside en la circulación de órdenes respecto a esta materia, lo encierran las pala-

bras siguientes que copiamos al pie de la letra de la misma disposición a que nos referimos: "Deben tener en cuenta al confeccionar las estadísticas que las cantidades que deben consignar son las que sobren en almacenes después de abastecida la población". El celo de nuestras autoridades vela incansable para que nada falte, a pesar de las dificultades enormes que ha dejado tras de sí la guerra.

Y, por otra parte, se desvela en traer al mercado artículos que faltan. Y cuida de la distribución para que sea ella equitativa. Y vigila para hacer que sea cumplido cuanto se haya ordenado.

Contra esa autoridad parece que van concitándose ciertos afanes de lucro desenfrenado, ciertos deseos de favorecer a algunos elementos con perjuicio de los derechos generales del pueblo. Hay ocultaciones criminales, contra las cuales habrá de desatarse el golpe justiciero del mando. Hay combinaciones que no merecen perdón.

¿Dejará de existir quien tenga, por ejemplo, azúcar y se lo niegue al cliente? ¿Dejará de haber quien declare terminado el adeite que se entregó a su establecimiento, para guardarlo y venderlo subrepticamente a un precio más elevado que el de tasa, o para hacer entrega de él a cualquier acaparador amigo?...

Contra eso se ha pronunciado la autoridad. Y en su labor de depuración cuidadosa para poner a buen recaudo a los comerciantes desaprensivos que obran contra el Estado mediante tales maniobras, debe el pueblo entero con todo su afán, poner el esfuerzo que de su parte este. Por eso reiteramos nuestro aplauso a la severidad justa con que procede el Gobierno Civil, y a la circular emanada de la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., para que sean los afiliados a esta Organización los más celosos guardianes de los derechos del pueblo a no ser explotado ni privado por los agiotistas de los artículos que necesita para su alimentación.

Consejo de Ministros

Madrid.—En la residencia oficial del Caudillo, en Madrid, se ha celebrado el Consejo de Ministros.

Una y media de la madrugada, el ministro de la Gobernación recibió a los informadores de la prensa. El Sr. Serrano Suñer facilitó la siguiente referencia verbal de lo tratado:

El Gobierno, que conoce la realidad del problema de abastos, que no se ocultan las dificultades que ofrece, que son la consecuencia de la guerra ha producido sin embargo en todos los países que la padecen aún en términos más graves que en España—, con ánimo resuelto y resuelto, pondrá orden en la distribución de las subsistencias, establecerá puestos regulares y procederá con el máximo rigor a la imposición de sanciones por graves abusos que se cometen por especuladores, acaparadores y especuladores, por todos los culpables del encarecimiento de la vida; en los casos en que estas medidas no bastan, porque se trate de productos cuya existencia sea real, por ejemplo, cubrirá la acción deficitaria.

El Gobierno, fiel al espíritu religioso que ha informado la Historia de España y que la movió al empeño que nuestra Cruzada, ha emprendido en el día de hoy el restablecimiento del presupuesto del clero.

Se han aprobado diferentes leyes de los distintos Departamentos ministeriales.

Presidencia.—Ley para estimular la actividad de interés para la economía nacional.

Información.—Decreto disponiendo el abono de sueldos a los funcionarios de las corporaciones locales, en virtud del régimen rojo.

Tráfico.—Decreto modificando varios artículos del Reglamento para el régimen rojo.

Tráfico.—Decreto modificando el artículo 1.º del Reglamento para el régimen rojo.

Decretos restableciendo las disposiciones disciplinarias de Correos, anteriores al Reglamento de 26 de Junio de 1936.

Decreto sobre adopción a los efectos del régimen especial de reconstrucción de Guernica, Lérida, Belcaire, Villanueva de la Barca, Porcuna, Zarza-Capilla y Orjiva.

Decreto organizando en Sevilla la comisión rectora de la Obra Nacional de Casas de Invalidos, Empleados y Obreros.

Decreto nombrando los comisarios generales de Información, Fronteras, Identificación, Orden Público y Secretaría de Tráfico.

Decreto nombrando administrador contador y tesorero de la Caja Postal de Ahorros.

Orden para iniciar inmediatamente obras de reparación de las cubiertas, puertas y ventanas de las viviendas del barrio de Toledo, carreteras de Carabanchel y Extremadura.

MARINA.—Decreto modificando el artículo 5.º de la ley de 17 de noviembre de 1938, que organizó el Cuerpo de Subalternos de la Armada.

Decreto disponiendo que en el Museo Naval se constituya un Patronato para su gobierno.

Ley sobre ascensos honoríficos de almirantes, jefes, oficiales y asimilados de la Armada.

HACIENDA.—El ministro del ramo comunicó al Consejo que la suspensión de la amortización hasta hoy de las Deudas comprendidas en la ley de 15 de octubre corriente que son aquellas en que el interés no ha sido objeto de conversión—cerca de siete mil millones de pesetas de capital—había sido aceptada unánimemente sin excepción alguna. El ciclo de operación sobre la Deuda pública ha quedado, por tanto, cerrado, sin perjuicio de que sea abordada la purificación de determinados avales.

AGRICULTURA.—Decreto dictando normas para la liquidación del Servicio de Recuperación Agrícola.

Los restos de Sanjurjo en Pamplona

La comitiva llega a Pamplona

Pamplona.—Después de la salida de Vitria, la comitiva que acompaña a los restos del General Sanjurjo, va aumentando considerablemente con coches que vienen agregándose a la caravana.

En todos los pueblos espera un gran gentío para presenciar el paso de los restos del heroico General. Por todas partes, las ventanas y balcones han sido cubiertos con banderas y crespones. En los campos los campesinos interrumpen sus faenas y hacen la señal de la cruz.

Al entrar en la provincia de Navarra, la comitiva se detiene. Los restos del General son saludados por todas las autoridades y una comisión del Ayuntamiento de Madrid presidida por el síndico coronel Navarro, teniente de Alcalde del distrito de Chamberí.

Los generales presentes, pasan revista a la 5.ª Bandera del Tercio, la primera que al iniciarse el Movimiento pasó el estrecho mandado por el entonces comandante Castejón y que antes había embatido repetidamente a las órdenes del General Sanjurjo.

Undiputado de Pamplona coloca en el camión fúnebre una Bandera de España rematada por una cruz. Momentos después se pone nuevamente en marcha el cortejo fúnebre. Por todos los pueblos, al pasar los restos del heroico general, son arrojados sobre él numerosos ramos de flores. En el camino, un campesino solo se detiene ante el féretro y se inclina respetuosamente.

Pamplona, ha hecho un recibimiento emocionante a los restos del gran soldado que nació en la capital de Navarra. El pueblo entero ha acudido a hacerse cargo de los restos gloriosos. A la entrada de la ciudad, se organizó la comitiva que preside el Sr. Ministro del Ejército en representación del Generalísimo. El féretro fué depositado en un arnés de artillería y seguidamente la comitiva fúnebre se dirige a la Catedral donde queda depositado el féretro. Comienza un responso en el que oficia el Prelado de la Diócesis. Mañana se celebrarán solemnes funerales y serán depositados luego los restos en la Santa Iglesia Catedral.

Inundaciones en Cartagena

Cartagena.—A consecuencia de las prominentes y torrenciales lluvias ocurridas en esta provincia, Cartagena ha sufrido una inundación de idénticas características a la ocurrida en 29 de septiembre de 1919, aun cuando de menor gravedad gracias a las acertadísimas medidas adoptadas por las autoridades.

En las primeras horas de la madrugada comenzó a inundarse la población Los pitos de los serenos, las campanas y grupos de falangistas que ron la alarma en la ciudad mientras las aguas comenzaban a inundar la ciudad. Destacamientos de marina, ejército, policía militar, Cruz Roja y falangistas con los bomberos de Cartagena y los de Murcia que acudieron rápidamente al ser llamados, bajaron denodadamente para conseguir desalojar a los edificios inundados impidiendo con su labor que el número de víctimas haya sido mayor. Hasta ahora solo ha habido dos víctimas, un anciano impedido y una niña de corta edad.

El agua alcanzó en las principales calles de la ciudad 190 metros de altura permitiendo en algunas caellas como en la Plaza del Ayuntamiento que a las 10 de la mañana navegasen embarcaciones pequeñas.

Las aguas han destruido gran cantidad de edificios oficiales y comerciales entre los que se encuentran los sótanos del Banco de España y todas las dependencias del Banco Hispano Americano y los depósitos de víveres de Auxilio Social.

Procedentes de Murcia están llegando camiones cargados de alimentos. Auxilio Social repartirá hoy las comidas en frío por haber sido inundados todos los comedores que tenía en servicio.

Todas las autoridades, tanto civiles como militares, han rivalizado en actividad y su presencia en los lugares de mayor peligro está siendo objeto de favorables comentarios por todo el vecindario.

En Pamplona

Pamplona.—Toda la noche fué velado el cadáver del General Sanjurjo por jefes y oficiales que se sublevaron el 10 de agosto de 1931. La capilla ardiente ha sido muy visitado durante toda la noche.

A las 10 de la mañana se congregaron en la Diputación Provincial diversas representaciones que han venido de toda España. Llegaron también el General Aranda el Mariscal Petain, el General Gil Yuste y representaciones del cuerpo diplomático.

A las 10'30 comenzó a formarse la comitiva formada por todas las representaciones y que desde la Diputación se dirige a la Catedral. Esta comitiva está presidida por el General Varela. A la llegada a la Catedral suena el Himno Nacional. En estos momentos llegan precedentes de Madrid dos oficiales italianos portadores de una corona de flores dedicada por su país al General Sanjurjo. Velaban entonces el cadáver del General Sanjurjo sus últimos ayudantes. El Mariscal Petain ha enviado una gran corona de flores.

Desde las primeras horas de la mañana se han estado diciendo misas en la capilla ardiente.

A las 11 ha comenzado la misa solemne que ha sido oficiada de pontifical por el Obispo de la Diócesis. En el Presbiterio ocupa la presidencia el General Varela. Debajo del presbiterio se hallan la vida e hijos del General así como también su hermana y a la derecha del presbiterio se hallan colocados los diversos generales, jefes y oficiales con el Mariscal Petain. El Sr. Subsecretario de

Justicia lleva la representación del Ministro. Asisten también varios Consejeros Nacionales así como también numerosas personalidades. Cantó la Misa el Orfeón pamplonés.

Terminada la Misa el clero catedralicio y todos las personalidades han ido a la capilla ardiente donde se ha rezado un solemne responso formándose luego una comitiva presidida por el General Varela y que precedida por la banda de música de Pamplona se ha dirigido a la capilla que tiene una inscripción de la Diputación de Navarra. Se rezó un responso y el General Varela pronunció el nombre de José Sanjurjo que fué contestado con un emocionante ¡Presente!

A continuación el General Varela ha pronunciado breves palabras exaltando la memoria del glorioso General.

Por voluntad del Caudillo se ha concedido el título de Capitán General al General Sanjurjo con antigüedad de 30 de Julio de 1936 que es la fecha en que murió.

Durante toda la tarde de hoy y la noche se dará acceso a la capilla para ver el cetro del General Sanjurjo y el lunes (hoy) podrá el público visitar los restos gloriosos.

EL MEDICO DEL HOGAR

Cómo se previenen y curan las enfermedades.

(Higiene y Tratamiento) por JENNY SPRINGER

Doctora en medicina Versión directa del alemán por los Dres. Staley y A. Arteaga.

Con 678 grabados y 51 láminas en colores, (11 láminas suplementarias), 50 ptas.

De venta en la Librería de José Tous

Ultimas noticias de la guerra

Parte oficial francés

París.—El parte de guerra francés publicado esta mañana referente a las operaciones de anoche dice: "Relativia calma durante la noche en todos los frentes."

Comunicado inglés

Londres.—El Ministerio del Aire ha publicado el siguiente comunicado: Ninguno de los aviones apercebidos ante las costas nordeste esta mañana ha arrojado bombas ni ha volado sobre el territorio inglés.

Comentario inglés

Comentando la situación en el frente francés el "Daily Herald" escribe: Los partes franceses de estos últimos días confirman, que en Oeste siguen las operaciones aún que en poca actividad. Comentando la retirada de las tropas francesas de ciertos puntos del frente, dice. El manzo francés tuvo un gran acierto en retirar las posiciones ocupadas en la pasada ofensiva francesa en territorio alemán, pues éstas se encontraban en situación bastante difícil pues hasta el momento no se tiene ninguna intención de empezar ninguna gran ofensiva sobre la línea Sigfrido.

Esto fué la causa de que el mando francés ordenara la retirada de las tropas francesas en ciertos puntos, pues no empezando ninguna ofensiva, estas se encontraban en mala situación. Esto dió por resultado que las primeras líneas de fortificaciones levantadas en territorio alemán que eran fuertemente defendidas, y situadas en puestos de un gran valor estratégico.

Plebiscito yanqui

Nueva York.—El Instituto de la opinión pública norteamericana ha hecho un nuevo sondeo en la opinión norteamericana y de él ha deducido los siguientes datos:

El 95 por ciento del pueblo de los Estados Unidos se opone a que éstos entren en la guerra. El 62 por ciento quiere que se levante el embargo de armas. El 84 por ciento desea la victoria de los aliados. El 2 por ciento la victoria del Reich y el 14 por ciento dice que no se ha formado opinión.

La campaña francesa contra el comunismo

Bruselas.—De París comunican que la prensa nacionalista francesa ocupándose de la cuestión del comunismo en Francia insiste en acentuar que la campaña contra la acción ilegal del partido comunista en Francia subsiste, a pesar de las medidas tomadas por el Gobierno francés. El Director del periódico "Le Jour" León Bailly hace notar su indignación a un acceso comunista. De setenta y siete Diputados comunistas en la Cámara, solo cuarenta y uno están sometidos a proceso por la carta dirigida al Presidente de la Cámara Herriot en la que se aprueba el pacto germano-soviético. Los Diputados dijeron que en todo caso deben ser puestos en libertad cuando la Cámara se reúna. Pero resulta que hoy la Cámara no tiene derecho ni posibilidad de reunirse por la causa de dichos diputados comunistas. El periódico "Temps" hace notar en un largo artículo que a pesar de la acción de la policía y judicial militar contra el comunismo, éste continúa ejerciendo actividades ilegales aprovechándose de medios ilegales que fué creando desde hace tiempo.

El pacto ruso-leton

Riga.—Las negociaciones militares ruso-letonas que se iniciaron hace una semana y sufrieron una pausa de dos días por el viaje de expertos militares rusos a Windau, están a punto de terminarse, según se comunica el sábado. Se espera que la firma tendrá lugar en los próximos días.

Las negociaciones que se llevan a cabo por círculos expertos, son llevadas con gran secreto. La prensa no tiene otra información de lo tratado que lo dicho por los círculos oficiales. Puede suponerse, según personas bien informadas, que las condiciones del pacto ruso-leton coinciden en lo esencial con el protocolo ruso-estoniano. Seguramente se tomarán iguales medidas con Estonia, sobre medidas de seguridad y de control de tráfico en las carreteras por las que marchen tropas soviéticas, igualmente en lo que se refiere a los alojamientos para las tropas soviéticas en Letonia a su paso a las bases señaladas. Se espera también la introducción de una censura severa en los Telégrafos, Teléfonos y Correos. Nada se sabe acerca del número de guarniciones rusas ni la fecha de la marcha de las tropas soviéticas a través del territorio letón. Por tener los letones una guarnición bastante crecida en Lituania se estudia la cuestión de si las tropas letonas quedarán en Libau con las tropas soviéticas o si únicamente los rusos ocuparán el puesto de los letones.

Internados

Nueva York.—Han sido internados en un campo de concentración francés por el tiempo que dure la guerra 50 alemanes que viajaban a bordo de un buque italiano, los cuales se dirigían a Génova.

Estos han sido objeto de dicha detención al ser registrado el buque por los agentes franceses mientras el buque hacia escala en un puerto de Francia.

Noticias de un hundimiento

Copenhague.—Noticias de esta capital dan cuenta del hundimiento en las proximidades de sus costas de un guardacostas alemán del cual solo se han salvado cuatro de sus tripulantes, los cuales han sido llevados a un puerto de Dinamarca por una gasolinera danesa.

El Fuhrer convoca a los jefes militares

Berlin.—El Führer ha convocado a sus principales jefes militares y Gauleiters. Esta concesión es considerada en Alemania como un acto de gran importancia subrayando el corresponsal del periódico holandés "Telegraph" en Berlín que se desconocen todavía los motivos por los que se ha tomado esta decisión, aunque es de suponer que Hitler no habría convocado a los dignatarios nazis de no tratarse de una cuestión de suma importancia.

Esta decisión, según el citado corresponsal, ha sido tomada después de una jornada de consultas en la Wilhelmstrasse con los jefes de Estado Mayor y del almirantazgo, así como con los diplomáticos alemanes, llegados el sábado a la capital berlinesa. Circula el rumor de que esta decisión está relacionada con la noticia de que las consultas con Moscú están a punto de terminar, aunque sería imprudente hacer previsiones a este respecto. Sin embargo se recuerda que durante los días que precedieron a la campaña de Polonia estos mismos funcionarios nazis fueron igualmente convocados en Berlín.

En Londres se interpreta este acto como una prueba de que Hitler ha abandonado a los jefes nazis para estudiar las medidas más eficaces encaminadas a romper las hostilidades. Esta impresión es confirmada por algunos periodistas residentes en Berlín, los cuales manifiestan además su opinión de que la ofensiva alemana tendría por base los raids aéreos, quedando suspendidas las operaciones en el frente occidental.

Se considera significativo el hecho de que la prensa alemana, que durante los últimos días había aminorado sus ataques contra Inglaterra, ha emprendido ahora su ofensiva.

Joaquín Murrieta

Mañana gran estreno en el LIRICO—Una película Metro

Fútbol

Los partidos de ayer

En Palma el Constancia bate al Athlétic por 3 á 2 y en Felanitx el Gimnástica se apunta también el triunfo sobre el Mallorca por la misma diferencia.

COMENTARIO A LA JORNADA

Digamos, para empezar, que los dos equipos que iban en cabeza de la clasificación, fueron ayer batidos; y que, con ello, se mantiene el campeón nato no ya con el mismo interés de antes sino mucho mayor.

El resultado de Palma no puede, en modo alguno, constituir para nosotros ninguna sorpresa, es más, casi puede decirse que la esperábamos. Esa es la verdad, porque esperábamos ver a un Constancia reaccionado plenamente, que ello es decir mucho. Si bien también es cierto que creíamos que los dos onces rendirían más sobre el terreno.

El resultado de Felanitx sí que, para la casi totalidad de aficionados, constituye una gran sorpresa, ya que se creía firmemente en un triunfo del Mallorca, pues si bien el Gimnástica "es gente" e nsu campo, se confiaba en la veteranía del Mallorca y en su mejor clase indiscutible. Pero el fútbol tiene esas "sorpresas" y gracias a ellas se viene afirmando siempre que no hay enemigo pequeño.

Para el Gimnástica es el resultado de ayer un timbre de gloria que deberá enorgullecerles.

Esa derrota del Mallorca en Felanitx hace que el interés futuro sea enorme, lo que no hubiese ocurrido de haber triunfado, puesto que en tal caso el campeonato hubiera estado casi decidido.

Ahora no. Por el contrario, cobra una animación extraordinaria, quedando la pelota en el tejado.

Veamos las clasificaciones: Mallorca 8 puntos; Athlétic 6; Gimnástica 5; Constancia 4 y Baleares 1.

El Mallorca puede ahora sumar tan sólo 14 puntos y hay que tener en cuenta que tiene que desplazarse a Inca, donde le espera un "hueso" difícilísimo. Así pues, francamente, no nos sorprendería lo más mínimo no alcanzara dicha cifra.

En estas condiciones, tanto el Athlétic, como el Gimnástica y el Constancia pueden seguir teniendo aspiraciones al título. A nuestro criterio el que mejor situado está de estos tres equipos es el Constancia, teniendo en cuenta que de los tres partidos que le quedan tiene dos en su campo y tan sólo uno fuera, en Son Canals con el Baleares, equipo este año por debajo de su nivel habitual.

Veremos lo que nos deparan las sucesivas jornadas. Por de pronto la cosa se ha vuelto a enmarañar bastante. Los comentarios son otra vez enardecidos y los pronósticos variados, a gusto de quienes los lanzan.

Esto se pone bueno, caramba! CONSTANCIA, 3. ATHLETIC, 2.

En el campo de "Sa Punta", con bastante concurrencia no obstante el intenso frío reinante, se celebró ayer tarde este encuentro, bajo el arbitraje del Colegiado señor Pascual.

Los teams formaron así: Athlétic: Pericás, Amengual, Ballester, Florit, Sureda, Arbós Ferrer, Janer, Maimó, Sibella y Serra.

Constancia: Moragues, Vera, Prats, Ordinas, Corró, Estelrich, Oliver, Borrás, Hernández, Antolín y Portugés.

Sacó el Athlétic a favor del viento. En los primeros momentos el juego fué alterno.

A los diez minutos marcó el Constancia el primer goal, por obra de Hernández de un tiro rasó.

Oliver saca un "corner". Se produce una "melée" y Pericás envía tam-

bién a "corner". Sacado por Portugés. Borrás remata fulminantemente, efectuando Pericás una gran parada.

Hay otro tiro, ahora de Antolín, que Pericás salva.

En un avance athlético, consigue un "corner", que tirado por Serra no tiene consecuencias.

El árbitro interrumpe un avance athlético por un "off-side" imaginario.

Una excelente arrancada llevada por Hernández y Oliver, la finaliza el primero con un gran tiro que Pericás salva a "corner", que pasa sin nada práctico.

Ahora es el Athlétic quien avanza, logrando otro corner, que tira Serra sin consecuencias.

Presionan por unos momentos los palmasanos y obtienen otro "corner" que bien sacado se remata a "kick". Y con presión athlética se llega al descanso.

Se reanuda la lucha con juego alterno, pero pronto se impone el Constancia por su mayor acometividad. Hay un shot de Antolín que Pericás salva a "corner", cuyo saque pasa sin resultado.

Un shot de Ordinas ocasiona un fallo de Pericás y Hernández remata a cabeza junto a un poste.

Los rojiblancos se sacuden por unos momentos el dominio y Serra tiene una magnífica ocasión de marcar pero tira a bulto al portero Mora que se encuentra, sin saber cómo, con el pelotón entre las manos.

Vuelve a dominar el team blanco y logra otro "corner", siendo ahora Borrás quien pierde, por precipitación, una oportunidad grande.

El Athlétic reacciona y domina, incurriendo Corró en marcadísimo "gens penalty" no señalado.

Se produce una serie de buenas jugadas de los propietarios del terreno, batiendo Ferrer a Moragues y haciendo inútil la salida de éste. Se llevan 14 minutos de juego.

Con el empate viene una gran reacción de los iniquenses que puede decirse se hacen los "amos" del terreno.

Tras unas buenas jugadas de Borrás, se arma un lío ante la meta de Pericás que Portugés aprovecha para schotar fuerte y conseguir el segundo goal para su equipo, a los 22 minutos de este segundo tiempo.

Los blancos juegan ahora a placer, y en un combinado avance de Oliver y Hernández, éste logra batir nuevamente a Pericás, a los tres minutos del anterior goal.

Una gran presión "constante" parece habrá de aumentar el "score", logrando varios "corners" sin resultados.

En los últimos momentos el Constancia parece ya conformarse con el resultado, pero le sale la criada respondona en forma de Janer, quien aprovecha una buena ocasión para batir a Moragues y aminorar la desventaja.

Pero como faltan tan solamente tres minutos para el final, llega éste con el triunfo del Constancia por 3 goals a 2.

COMO VIMOS EL PARTIDO Desde luego con superioridad franca del Constancia bajo todos los aspectos, tanto por lo que al factor moral se refiere como a la técnica de juego.

Los blancos han emprendido el camino de una franca reacción, tal como venimos afirmando desde su partido con el Mallorca en Buenos Aires a pesar de aquél resultado.

El partido de ayer, que no puede calificarse de gran encuentro y si solamente de aceptable, fué ganado por ellos mercedemente, por su mayor acometividad, su gran voluntad y su mejor fisonomía de juego.

Pero no solamente por eso, sino también porque a sus adversarios les faltó nervio, mostrándose apocados, con desgana y sin cohesión, especialmente en la delantera donde tan sólo Janer hizo algo.

La media athlética falló también, por fallar Sureda. El mejor Florit, Arbós se limitó a cumplir.

Los defensas regulares nada más y Pericás bien en el primer tiempo y muy nervioso en el segundo.

Del "Constancia" ya hemos dicho su gran reacción en conjunto. Han cobrado moral y además cuentan ahora en la delantera con Borrás y Hernández.

El conjunto de este equipo sin llegar a excelente, puede calificarse de bueno; sobresaliendo Borrás, Antolín y los defensas en el partido de ayer.

Tan sólo desentonó bastante, a nuestro criterio, el medio centro Corró, más que por su juego por su colocación, siempre retrasado, jugando casi de tercer defensa.

El árbitro, regular. G. F.

En el campo "d'es Torrentó", de Felanitx se jugó ayer tarde el encuentro de campeonato entre el Gimnástica y el Mallorca.

A la hora de comienzo se encontraba fangoso el terreno de juego; asistiendo regular concurrencia, a causa de la inercialidad del tiempo.

A las órdenes del árbitro señor Fuster, ayudado por sus compañeros señores Florit y Bonet, se alinearon los equipos.

Gimnástica: —Forteza; Tugores; Lull; Gomila; Bordoy; Capó; Vicens; Vallvé; Luna; López y Mestres.

Mallorca: —Poncio; Vázquez; Mesquida; Parera; Cunill; Genovart; Puyo; Felipe; Plalnas; Gomila y Pocoví.

En los primeros 20 minutos de juego sólo en el campo vemos a los propietarios, los cuales a los 7 minutos consiguen el primer goal por obra de Luna.

Y en jug de aciertos, en un chut de Luna, que tras de dar en el larguero rebota en el cuerpo de Poncio, lo aprovecha Mestres para fusilar el segund goal.

A los pocos minutos Luna, de un buen tiro, marca el tercer tanto.

Empieza el Mallorca a reaccionar, dominando ligeramente, acabando por embotellar al Gimnástica.

En una escapada de los blancos Luna envía un chutu a las nubes, cuando parecía más fácil conseguir el tanto.

Un gran pase de Planas a Pocoví, éste lo aprovecha y tras de burlar a varios contrarios dispara un cañonazo que consigue parar Forteza, pero la pelota queda suelta y Pocoví muy oportuno marca el primer goal.

Un enorme chut de Pueyo, que Forteza cede a "corner", finaliza la primera parte, sin hacer el saque.

Se reanuda la segunda parte con dominio del Mallorca, que técnicamente vá haciendo un gran partido.

Anotamos varios tiros de Pocoví, Planas y Felipe que no llegarán por marcada desgracia a besar la red.

En unos minutos se tiran contra los blancos varios "corners".

Por primera vez en esta segunda parte, Poncio interviene al blocar un chut de Vallvé. Se llevaba más de 20 minutos de juego.

Dominan de nuevo los visitantes y en una "melée" ante Forteza, lo aprovecha Planas para marcar el segundo goal y último de la tarde.

A partir de este goal todos los jugadores se encuentran en el área felanigense, produciéndose numerosos "corners".

Hay que destacar un enorme tiro de Genovart que blowa Forteza muy oportuno.

En los cinco minutos últimos hay que anotar que el Felanitx se sacude el dominio aprovechando dos grandes arrancadas de peligro, con buena parada de Poncio a un gran tiro de Luna.

Con el resultado de 3 a 2 a favor del Gimnástica se dio fin al encuentro.

El Gimnástica en sus primeros 20 minutos estuvo formidable, consiguiendo los tres tantos que le han valido el triunfo. En el resto del encuentro su táctica fué la defensiva para conservar la ventaja. Del equipo el mejor Luna, siguiéndole el trio defensivo y Bordoy.

El Mallorca no existió en los comienzos de la lucha, hasta que después de haberle marcado tres goals comenzó a dar señales de vida.

El resto del encuentro lo jugó bien mereciendo lo meritos el empate. Fueron los mejores Pocoví, Mesquida y Felipe.

El arbitraje de Fuster regular, pecando en la falta de no observar los momentos en que los jugadores estaban "off-side", pues el primer goal de la tarde se consiguió en marcadísimo fuera de juego.—S.

Ciclismo

SE SUSPENDIERON LAS CARRERAS

Ayer por la tarde en el Velódromo de Tirador se suspendieron las carreras, a causa del estado de la pista por motivo de la lluvia.

Se celebrarán el próximo domingo.

FRONTON BALEAR

—:— Mañana Mañtes 24 Octubre 1939 —:—

TARDE a las 5

REMENTERIA—SARASOLA contra ECHEVARRIA II—ECHAVE ANACABE—ISASI contra SATUR—SOLOZABAL y quinielas

NOCHE a las 9'45

ORTEGO I—ARRATE contra MENDIA—TERRASA ATANO—BASARI contra ROMAN—LIZARRIBAR y quinielas

DETALLES POR CARTELES Y PROGRAMAS

Jueves próximo, TARDE y NOCHE, partidos y quinielas

7.000 PLAZAS DE POLICIA ARMADA Y DE TRAFICO PARA EXCOMBATIENTES CON 6 MESESE DE FRENTE Y EXCAUTIVOS CON SERVICIO MILITAR CUMPLIDO. 21 a 35 años, estatura no inferior a 1'67 m. Instancias hasta fin de mes. Sueldo y emolumentos 3775 pesetas más el 30 % en Baleares.—Para más informes: Conquistador 32-2º, de 14 a 18.

Hoy y mañana Protectora 2 únicos días 2
A PETICION GENERAL
LA PELICULA CUMBRE DEL CINEMA EUROPEO
VISPERA DE COMBATE
EN ESPAÑOL

Grillon
Inauguración temporada de invierno el JUEVES 26, de tarde a 2 madrugadas.
GRAN DEBUT de los HERMANOS MONTESAN
La revelación del año

CLASES PARTICULARES PARA MILITARES
Preparación completa, por Profesores especializados, a próximas convocatorias para el ascenso de cabos, Sargentos y Suboficiales del Ejército; y Ampliación de estudios, a horas convenientes.
PONT y VICH, 14 2º. 1º

La lucha en Europa

Dice Berlín

El parte oficial de guerra alemán de hoy dice así:

Además de una reducida actividad de la artillería y tropas de reconocimiento, no tuvo lugar en el oeste ningún acontecimiento especial.

Mas de dos cuartas partes de las medicinas alemanas son exportadas. Así lo hizo saber el consul general alemán ante la reunión de las representaciones medicinales del Reich.

En Alemania y el Japon se están haciendo ensayos directos de radiotelevisión y en el caso que den resultados positivos, se establecerá un servicio regular entre ambos países.

La prensa neutral continúa registrando los éxitos que obtuvo Alemania en sus ataques a la flota británica. Justamente ahora acaba la radio inglesa de lanzar la noticia que dice que la impotencia de Alemania en el mar y en el aire es objeto de muchos comentarios en los países neutrales.

La prensa alemana hace observar que una impotencia de esta clase es el deseo más ferviente de todos los alemanes.

Radio Daventry

Por el Ministerio del Aire ha sido facilitada la nota en la cual se daba cuenta de que un convoy había sido atacado por aviones enemigos.

De doce aparatos que componían las escuadrillas atacantes, por lo menos tres han sido abatidos por cazas que escoltaban el convoy.

No se han tenido que lamentar pérdidas de ninguna clase. Ni en los barcos mercantes del convoy ni en su escolta. La batalla ha tenido lugar en el mar del Norte.

Durante el día de ayer atravesaron por primera vez la línea alemana, los nuevos aparatos de caza ingleses. Estos aparatos iban escoltando a los aviones británicos de reconocimiento. Al internarse en territorio

alemán les salieron al encuentro aviones alemanes, los cuales al ver el nuevo y perfecto modelo de avión de caza, aún desconocido por ellos dieron la vuelta sin molestar en lo más mínimo a los aviones británicos, los cuales pudieron hacer sin obstáculos alguno sus vuelos de reconocimiento.

Durante el día de ayer se alistaron al ejército inglés 215.231 hombres, de 20 a 22 años de edad.

Estos han ido a reforzar el ejército británico integrado ya por un millón y un cuarto.

Se dice en Londres que los únicos buques neutrales que corren peligro son los que se encuentran en alta mar y no van unidos a los convoyes británicos.

Han sido hundidos otros tres buques neutrales, uno sueco, otro noruego y un tanque rumano de siete mil toneladas.

Se ha hndido en el Mar Báltico el guardacosta alemán "Este", después de haber chocado con una mina. Han perecido 72 marineros de su tripulación de la cual solo se han salvado cuatro.

El buque se hundió en tres minutos, después de haber chocado respectivamente con tres minas.

Un hidro danés observó a cinco supervivientes que se sostenían a flote en una balsa, yéndoles a socorrer una gasolinera danesa, habiendo perecido uno de estos a su llegada.

TURRONES

Después de tres años se encuentran en Palma los antiguos y acreditados turroneros de Jijona, Hijos de Antonio Sevilla, con un variado surtido de turrones y dulces de todas clases para ofrecer a su numerosa clientela y al público en general en el mismo local de años anteriores, San Nicolás 25 y la Sucursal calle de San Miguel, 25.

El artículo 6.º del Decreto de 15 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los Obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

SE VENDE
Radio Philips, onda larga y normal 5 lámparas. Informes: Calle Colón, 14-2º (4004)

VENDO FORD
con pedales, buen estado, a prueba. Jockey Club. Sindicato, 168. (6092)

SE VENDE
Coche de 8/10 H.P. en perfecto estado. Informes: Conquistador 25. Garage, de 8 a 1 mañana. (7000)

OCASION
Se vende dormitorio matrimonio casi nuevo por ausentarme. Rullán, 24. (2833)

GRANDES LOCALES
para fábrica, almacenes, garage y vivienda, recién construidos, se venden con facilidades de pago. Razón: Quint, 9. (2976)

VENDO CHALET
en Son Españolst con magnífica vista, cuarto de baño, bomba motor, garage, jardín y pinar. Para informes: Escribir Apartado de Correos, 250.

SE VENDE FINCA
rústica muy cerca de Palma de unas 8 cuarteradas. Trato Directo. Intermediarios abstenerse. Informes: P. Sta. Eulalia, 10. (2931)

Fabricantes de Calzado
Máquinas de rebajar suela—de desvirar—de hendir—finisage y otras, o las construirán en los "TALLERES IBERIA" Obispo Masssanet 16. (2801)

VENDO PIANO
Chassaigne Freres, seminuevo por 2.500 ptas. Informes: P. San Francisco, 1 bis ent.º de 4 a 5 tarde. (3003)

POR 43 MIL PTAS.
vendo finca de 3 pisos, entresuelo y cochera, verla es comprarla. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10. (2922)

SE VENDEN
MOTORES DE ACEITES PESADOS «DROTT» «CAMPBELL»
Motores Eléctricos
Grupos Electrobombas
Bombas centrífugas y de pistón
CORREAS CUERO PARA TRANSMISION
Representante: Luis Llodrá: Sindicato 108-2º, Palma.

HERMANOS ALOMAR
Blenorragia, curación radical. Urinarias, impotencia, sífilis y enfermedades de la piel.
Avda. Alejandro Rosseñó, 117.

INGLES PRACTICO
a domicilio, en breve tiempo, sin gramática. Escribir: M. AGUILO, calle Son Camps, 60.

ANITA ORTIZ
MODISTA. — ALTA COSTURA
Calle de Rosa, 22. (333)

VENDO CAMIONETA
Renault 11 H.P. casi nueva. Informes: Ballester 32—Garage. (2918)

Modista y Profesora
de corte sistema Martí, económica se ofrece. Calvo Sotelo 2. Casita de la Fuente. (2788)

REMINGTON portable
Modelo 5 T, se vende casi nueva. Informes: P. Sta. Eulalia, 10. (2923)

SUCEDANEO del CAFE
Torrefacto n.º 1 de Barcelona. Véndese en Colmados y Tiendas Comestibles. Representante: Miguel Aguiló. C. Sindicato núm. 54.

AGENTE
competente se ofrece. Ofertas por escrito a F. A. Plaza Sta. Eulalia, 10. (2949)

Palacio del PEINADO
impone la moda del Peinado, Manicura Masage, Jaime II, 58. (2866)

COMPRARIA DOS
Barreras o tendido, Coliseo Balear. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (2932)

VENDO RADIO
y extra corta, mesas de café y reloj. Picornell núm. 60. (322)

SE ALQUILA
En Son Españolst casa espaciosa con jardín grande, cuarto de baño, con o sin muebles. Informes: Juan Crespi, 47. (2937)

VENDO AUTOMOVIL
Citroen C 4, 4 puertas, cristal Sgarit. Informes: Garage Español. (2924)

Extraviádose BOLSO
de señora, conteniendo, 1 llave, rosario y monedero piel con cinta cantid. Gratificaré devolución. Razón. P. Sta. Eulalia, 10.

EXTRAVIADO RELOJ
pulsera caballero con cadena oro de calle Colón a Via Roma. Gratificaré devolución en Sindicato número 194.

COMPRO MAQUINA
de coser, de ocasión, cualquiera que sea su estado. Razón: J. Ramon Vallori, 43. (2940)

COMPRO SU MAQUINA
de escribir por deteriorada que está. Ofertas a teléfono 1005.

COMPRO SINFIN
buen estado. Ofertas: P. Sta. Eulalia, 10. (2941)

Ofrécese Chalet Amueblado
o sin muebles, en Calamayor. Total confort. Plaza Sta. Eulalia, 10 (2942)

TEATRO PRINCIPAL

Esta noche a las 10'15

GRAN FUNCION DE DESPEDIDA DEL

Espectáculo Lido

HOMENAJE A LA COLOSAL

Pandilla Ferrer

NUEVO CARTEL POR TODOS LOS NUMEROS QUE INTEGRAN EL ESPECTACULO

PRECIOS POPULARES

Informaciones

Gobierno Civil

SERVICIO DE ABASTOS

Se pone en conocimiento de los señores de Pastas para Sopa de hoy en adelante elaborarán únicamente "fideos" y una vez surtida la Plaza del expresado producto podrá proceder a la elaboración de las demás clases de Pastas.

nueva Junta de la Unión Diocesana de Mujeres Católicas

En el lugar de la reunión general extraordinaria de Presidentas, que tuvo presidida por el Sr. Conciliario Diocesano, la señora Blat y los señores de la junta de Unión Diocesana. Se procedió a la reorganización de la misma, cubriendo los cargos vacantes y dejándola en definitiva situación de legalidad, conforme prescribe el reglamento de la Conferencia Hecha la votación secreta, proclamando el señor Conciliario al estamento, proclamando luego la Junta, quedando constituida en la siguiente forma:

Presidenta.—María Remedios Calvo de Zaforteza.
Vice-Presidenta.—Ana de Oleza.
Secretaria.—M.ª Magdalena Pons.
Vice-secretaria.—Juana Blanes Boy.

Tesorera.—Luisa Pascual de Feliu.
Vice-Tesorera.—Altigracia Cervelló de Ripoll.
Local de Moralidad.—María de Castreña.
Local de Familia.—Presidenta Dña. María de la Victoria.
Local de Religión.—Vice-Tesorera.
Local del Beneficente-Social.—Adela Campes de Fuster.
Local de Propaganda.—Concepción de Mayol.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

IMPLANTACION DE NUEVAS TARIFAS

Aprobadas por el Excmo. señor Ministro de Obras Públicas las nuevas tarifas de viajeros y mercancías que se regirán en esta Compañía, se pone en conocimiento de las personas interesadas y del público en general, que dichas tarifas comenzarán a regir aplicadas el próximo día 1.º de Noviembre.

Palma 23 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—LA DIRECCION.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante los días de ayer y hoy es como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Barcelona con pasaje y correspondencia, el vapor "Ciudad de Mahón".
Procedente de Alicante, el vapor "Jaime II", con pasaje, carga y correspondencia.
Procedente de Mahón, la balandra española, "San Miguel", con efectos.
Procedente también de Mahón, el vapor correo "Fuerteventura", con pasaje, carga y la correspondencia.
Procedente de Barcelona, el vapor correo de matrícula española, "Cas de Javier", con carga general.
Procedente de Barcelona, el pailebot español, "Providencia", con efectos.

La Benemérita sospechando de Antonio Cañalops Rullán practicó un registro en su domicilio hallándole

todo lo robado a excepción de los melones y del embutido.

Dicho individuo se confesó autor de otros robos recuperándose algo de lo robado.

El día 19 o 20, de la finca Ca'n Guaita se llevó 5 conejos, hallándose 3.

El 10 de agosto, de S'hort d'en Juan Salort, se llevó 1 capazo de palmito, 1 ovillo de bramante, 8 kilogramos de trigo 5 almudes de salvado, 3 sacos vacíos 1 botella de lona, 1 cedal, 1 cajita de las de pólvora y 1 bolsa de tela conteniendo semillas de col.

De Ca'n Mala Cara hace 15 días se llevó un envoltorio con semillas y una azucarera llena de manteca.

De S'hort d'en Arnau, se apropió de unas alpagatas, que él dice halló en la carretera, un azadón y una hoz y dinero.

También le ha sido hallado un azadón propiedad del Alférez de Aviación don Juan Munar, que dice el detenido lo halló hace unos 7 años, y lo robó en la finca Fonoyeta.

El 7 del actual penetró en la casa de don Sebastián Capó (se rota d'en Capó) llevándose 1 kilogramo de azúcar, 1/2 kilogramo de arroz, 4 de fideos, 7 paquetes de tabaco una petaca y un mechero siendo recuperada la petaca solamente.

Para entrar en la referida casa, practicó un agujero en el techo.

Se ha confesado también autor de otros hurtos de menor cuantía.

Ayer día misional

Ayer se celebró en todo el orbe católico el Día Nacional.

En nuestra ciudad, por la mañana en todas las iglesias se celebraron misas de Comunión general que estuvieron concurridísimas.

También se realizaron colectas con destino a las Misiones españolas.

En los sermones predicados se explicó y ensalzó la labor ardua que realizan los Misioneros en tierra de infieles.

Los Caballeros Mutilados a su Patrón

Mañana, día 24, a las 11 y en la Iglesia de San Miguel, por ser la festividad de San Rafael Patrón del Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, dicha Institución ofrecerá una Misa a la que han sido invitadas las primeras autoridades.

Se ruega a los Caballeros Mutilados la asistencia a dicho acto, así como el vino que ofrecerá a los invitados.

Delegación de Hacienda

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS DE BALEARES

Debiendo procederse a la elección de clasificadores, que representando a los gremios respectivos han de formar parte de la Junta Gremial creada por la Base 36 de las aprobadas por el R. D. de 11 de Mayo de 1926, para la distribución de las cuotas correspondientes al año 1940, esta Administración ha acordado convocar a los siguientes gremios, para que en

los días y horas que se señalan a continuación acudan a esta oficina.

Para poder asistir a dicha reunión se precisa la exhibición de la cédula personal y del último recibo satisfecho de la Contribución Industrial.

Día 25 de Octubre (miércoles).

- A las 10 Casas de Huéspedes.
- " 10'15 Tejidos e hilados.
- " 10'30 Mercería.
- " 10'45 Perfumería.
- " 11 Comestibles.
- " 11'15 Calzado fino.
- " 11'30 Tabernas.
- " 11'45 Calzado ordinario.
- " 12 Abacerías.
- " 12'15 Bodegones.
- " 12'30 Aceites y vinagres.
- " 12'45 Cordeles y sogas.
- " 13 Cafés con venta de licores.

Día 26 de Octubre (Jueves).

- A las 10 Carbonerías.
- " 10'15 Herreros.
- " 10'30 Constructores objetos cing.
- " 10'45 Pintores de brocha.
- " 11 Barberos.
- " 11'15 Ultramarinos.
- " 11'30 Confecciones r o p a

Día 27 viernes.

- A las 10 Confecciones r o p a.
- " 10'15 Sastreras con géneros.
- " 10'30 Sastreras sin géneros.
- " 10'45 Zapateros a medida.
- " 11 Maestros albañiles.

Palma a 23 de Octubre 1939.—Año de la Victoria.—El Administrador de Rentas Públicas, Juan Bestard Maurri.

Centro Parroquial de Acción Católica de San Jaime

El próximo miércoles día 25 del actual a las 8 de la mañana se celebrará en la parroquia de San Jaime, una Misa de Comunión General en sufragio de los jóvenes del Centro Parroquial de Juventud de Acción Católica de San Jaime don Fernando Serrano Suárez, D. Antonio Esquivias Sampol, don Jaime Salleras Juan, don Francisco Montaner Villalonga, don Calixto Montaner Villalonga y don José Luis Brandaris Gibert, que dieron su vida por Dios y por España.

El citado centro ruega encarecidamente a todos sus asociados la asistencia a dicho acto, e invita, dando el carácter de unívoco, a los familiares y amigos y a los organismos Parroquiales de Acción Católica.

En la Audiencia

VISTA

Esta mañana ante el Tribunal de Derecho ha comparecido Bartolomé Solivellas Liabrés, acusado de un delito de imprudencia temeraria.

Los hechos quedan resumidos en que el procesado el 26 de marzo próximo pasado manipulaba una escopeta con tan mala fortuna que ésta se disparó hiriendo a Magdalena Petro. El fiscal señor Cuetvo en el infor-

me pronunciado ha solicitado para el procesado la pena de 10 meses y 1 día de prisión menor conforme sus conclusiones provisionales elevadas a definitivas.

El letrado señor Sánchez Crespo ha solicitado la libre absolución.

Notas del Carnet

PERSONALES

Con el nombre de María Isabel fué bautizada una hermosa niña con cuyo nacimiento han visto aumentado su hogar los esposos don José Gual Espuñes y doña María Moncadas. Reciban nuestro parabién.

* Don Ramón Morera Dalmau, nuevo Director del Banco Comercial de Barcelona, en Palma, ha tenido la atención, al comunicarnos la toma de posesión de su cargo, de ofrecérsenos oficial y particularmente.

Al corresponder a su atención le deseamos el mejor acierto en el desempeño de su cometido.

* El hogar de los esposos don Antonio Llopart, empleado de Gas y Electricidad, y doña Rosalía Cortés, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

* Ha sido nombrado Delegado interino de Investigación y Vigilancia de Falange, nuestro distinguido amigo don Antonio Castelló.

BODA

En Porreras y bendecida por el Vicario de dicho pueblo Rdo. don Bartolomé Picornell, se celebró la boda de don Guillermo Roselló Mestres con la bella y simpática señorita María Martorell Barceló.

Apadrinó a la novia su padre don Antonio y al novio su hermano don Miguel.

Fueron testigos don Juan Nicolau Literas y don Miguel Servera Veñy. Damos a los novios nuestro parabién.

DE VIAJE

Procedentes de Mahón Yegaron ayer por vía marítima: don Francisco Mir Pous; don Antonio Ferragut Ferrer; don Blas Billón Pous; don Hipólito Mercadal Oñives y don Francisco Fortuny Mari.

* Ha regresado de su viaje a la península, la Jefe de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, doña Catalina Sureda de Dezcallar. La señora Sureda de Dezcallar ha estado en Madrid, donde la Delegada Nacional, Primo de Rivera, le impuso la condecoración ya conocida.

* A bordo del vapor correo "Ciudad de Mahón", han llegado a Palma, procedentes de Barcelona: don Gabriel Alzamora; don Pedro Dezcallar; don Fernando de España; don Ramón Castañer y don Miguel Palliser.

* Salieron para Barcelona, por vía marítima: don Lorenzo Calafat; don José Suñé Saló; don Antonio Pons; don Juan Juliá; doña Carmen Fullana; don Juan Pizá y don Oscar Serra Lambardi y don Francisco Pons.

* Esta mañana en el vapor correo "Mallorca", han llegado procedentes de la Ciudad Condal: don Mateo Llobera; don Francisco Cano de Castro y señora; don Juan Roselló; don Juan Sampedre y señora; don Francisco Recasens; don Rafael Cortés; don don Juan Cerdó Russiñol y señora y don Eduardo Tous.

* En el corte, aéreo, han salido esta mañana para la península: don Federico Moreño; don José Virgili; don Lamberto Juncosa; doña Teresa Beltrán; don Enrique Ortega; don Antonio Gamundi Amengual y doña Amparo Cortés.

* Han llegado procedentes de Alicante, en el vapor "Rey Jaime II": don José Rubi Maroto; don José Vítal Flor de Lis; don Francisco Isla Damaniño; don Lorenzo Vicens Roselló; don Guillermo Nadal Blanes; doña Catalina Moragues Ramis; don Francisco Roselló Gil; don José Palmer Juan y don Siguel Villalonga Pons.

* Saldrá esta noche para Barcelona nuestro querido compañero de Redacción don Fernando Tous Lladó. Lleve feliz viaje.

NECROLOGICA

Victima de larga dolencia ha fallecido el que fué nuestro estimado amigo don Pascual Martínez Soriano, Ayudante Mayor de Obras Públicas de esta Provincia.

Cumplido caballero, de agradable trato bondadoso carácter, contaba el señor Martínez Soriano, en nuestra capital con numerosas simpatías y amistades, por lo que su muerte ha sido sentidísima. Funcionario activo y competente fué

siempre muy considerado por sus superiores y muy estimado por sus compañeros.

D. E. P.— Reciba toda su familia y en particular su atribulada esposa doña María Luisa Beaus Quijada la expresión de nuestra condolencia.

Alcaldía

IMPOSICION DE MEDALLAS

El próximo domingo se celebrará la solemne ceremonia de la imposición de Medallas y entrega de diplomas a las señoras y señorías que laboraron en las "Cocinas Económicas".

Seguramente tan simpático acto tendrá lugar en los espléndidos salones del "Círculo Mallorquín". La imposición la verificará el fundador de tan benéficas instituciones, en aquel entonces Alcalde de Palma, don Mateo Zaforteza.

De Teatros

PRINCIPAL

Esta noche se celebrará en nuestro primer coliseo una gran función de despedida del Espectáculo Lido en honor a la colosal Pandilla Ferrer que tantos aplausos han conseguido en todas las actuaciones.

En dicha función todos los números que integran el Espectáculo presentarán un nuevo cartel de su repertorio.

Es de esperar que esta noche se vea de nuevo la salada del Principal muy concurrida para admirar por última vez esta maravilla teatral que tantos y tan unánimes elogios ha merecido durante su breve estancia en Palma.

En esta función regirán precios populares. El Espectáculo se presentará a las 10'15, proyectándose desde las 9 la película "Canción de Cuna".

Mañana se estrenará en nuestro primer coliseo su segunda gran producción de esta temporada, "Tres anclados en París", la gran creación del formidable autor Florencio Parravicini.

Maravillosa película cuyo argumento de una originalidad cautiva a los espectadores desde sus primeras escenas. Tres hombres a los que los embates de la vida, los llevó a París, se unen en sus tristezas y sus alegrías, y si fueron pecadores, el hecho humano y sublime de una gran acción, los regenera y ennoblecen. Película de un gran dinamismo y variedad, y de una comedia tan sana y regocijante, que hace que el público estalle en continuas y alegres carcajadas. Está unido a que la nota sentimental está muy bien medida, hacen de esta película una gran superproducción.

"Tres anclados en París" está dialogada en nuestro idioma.

LIRICO

Se prepara en este teatro el estreno de otra gran producción perteneciente a la famosa productora americana "Metro Goldwyn Mayer" que viene a continuar la serie de los grandes éxitos obtenidos esta temporada.

Se trata de la película que lleva por título "Joaquín Murrieta" en la cual es protagonista el popular actor Warner Baster que con tantas simpatías cuenta entre los aficionados al cine.

Joaquín Murrieta" según la prensa es una película al estilo de "Viva Villa" afirmándose que le supera en interés y emoción.

El estreno de "Joaquín Murrieta" tendrá lugar mañana martes.

POR 30.000 PTAS.

vendo chalet en la Ciudad Jardín. Amplio comedor, tres dormitorios, cuarto de baño, cocina con instalación de agua caliente y fría. Rodeado de jardín. Tran vía a la puerta. Razón: Pl. Santa Eulalia, 10.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

AVISO A LOS PROPIETARIOS DAMNIFICADOS POR BOMBARDEOS

Se pone en conocimiento de los señores propietarios que, a partir del próximo día 25, de 10 a 12 de la mañana quedará abierta en esta Cámara una Oficina para atender a los señores propietarios damnificados por los bombardeos de la aviación roja que deseen acogerse, para la reconstrucción de sus edificios, a los beneficios que la legislación concede.

Palma 23 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente, Gabriel Villalonga Oliver.—El Secretario, Tomás Felu.

BORN MIERCOLES

Una maravillosa realización de GEZA VON BOLVARY

ESPECTACULAR



PORTENTOSA

Dirección: GEZA v. BOLVARY

Emocionante drama que pone en suspenso a los espectadores
Un film soberbio, radiante de luz y de belleza

Protectora

MIERCOLES GRAN GALA

KATHARINE HEPBURN

EN SU RUTILANTE CREACION

'GLORIA DE UN DIA'

Un film RADIO... naturalmente!—RIGUROSO ESTRENO

Inauguración del Curso Académico en la Universidad Central

DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

GOEBELS, CHURCHILL Y EL HUNDIMIENTO DEL "ATHENIA,"

Hoy, en Madrid

EL ACTO Y LOS ASISTENTES

En el Paraninfo de la Universidad Central se ha celebrado esta mañana el solemne acto de la apertura del curso académico 1939-1940. Un inmenso público llenaba el Paraninfo, siendo aún mayor el número de personas que han tenido que quedarse fuera por resultar insuficiente el amplio local. En la primera fila se encontraban los estudiantes que han merecido premios extraordinarios.

A las 10 en punto comenzaron a llegar a la presidencia las autoridades y representaciones que asistieron al acto. Inmediatamente a la izquierda de un altar que se había levantado en el Paraninfo y a cuyo fondo aparecía una gran cruz de flores naturales adornada con la Bandera Nacional, se situó el Ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín, el Subsecretario del Departamento, el Decano de la Facultad de Derecho, el de la Facultad de Ciencias y el Delegado Nacional del Sindicato Español Universitario. A la derecha del altar se encontraba el Rector de la Universidad Central, el Director General e Segunda Enseñanza, el de Primera Enseñanza, el de Bellas Artes, el Decano de la Facultad de Farmacia etc. Daban guardia de honor a la presidencia los maceros de la Universidad y los del Ayuntamiento de Alcalá de Henares. En los restantes bancos del estrado levantado al efecto se hallaban situados el Alcalde de Madrid, señor Alcocer; el Director de Enseñanza Técnica y Profesional don Luis Escobar, catedrático de la Universidad y numerosos profesores de Segunda Enseñanza. Los porta-banderas del SEU se situaron también en el estrado.

A continuación tuvo lugar la misa del Espíritu Santo durante la cual los coros estuvieron a cargo de los elementos de la Falange. Después de la misa se rezó un responso por el alma de los Caidos, en cuyo momento se transformó la cruz de flores que aparecía en el altar en una cruz negra.

PALABRAS DEL RECTOR Y PROCESSION

A continuación el Rector de la Universidad Central dirigió unas palabras de salutación a las autoridades y jerarquías y seguidamente se formó la procesión para entronizar el Crucifijo, que fué llevado por muchachos del SEU hasta el lugar donde debía quedar definitivamente. Seguía el clero presidido por el Decano de la Facultad de Derecho y a continuación la primera presidencia, compuesta por el señor Ministro de Educación Nacional, Subsecretario del Departamento, Rector de la Universidad Central y a continuación la segunda presidencia, constituida por el Director General de Segunda Enseñanza, de Bellas Artes y de Enseñanza Profesional y Técnica, Ayuntamiento de Alcalá de Henares en pleno y bajo mazas. A continuación seguían todas las autoridades de las distintas facultades, con sus togas, birretes y enseñas de los distintos colores, según a la Facultad a que pertenecían, el Director del Instituto de Madrid, representaciones de las escuelas especiales etc., etc.

EN LA SALA RECTORAL

Una vez en la sala Rectoral y tras breve ceremonia, el Crucifijo es colocado por el Rector de la Universidad don Pío Zabala. Inmediatamente de terminada la sencilla ceremonia se sirvió un refrigerio a las autoridades y asistentes, terminado el cual se dirigen nuevamente al Paraninfo que se halla completamente atestado de público. Ha desaparecido el altar y en una mesa puesta al efecto toman asiento las autoridades, quedando constituida la presidencia en la siguiente forma: Ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín, Subsecretario del Departamento señor Bilbao, Director General de Segunda Enseñanza señor P. Martín, Decano de la Facultad de Derecho señor Montero. A la derecha se situaron el Rector don Pío Zabala, el Decano de la Facultad de Letras, el Director General de Primera Enseñanza don Romualdo de Toledo, etc.

Se concede la palabra al catedrático de Derecho Civil don Federico de Castro que lee el discurso de apertura del curso académico. Sube a la tribuna el Delegado Nacional del SEU señor Guitarte que pronuncia a su vez otro discurso es nombre de los estudiantes y a continuación el Secretario de la Universidad da lectura a los nombres de los alumnos premiados el pasado año.

DISCURSO DEL MINISTRO

El Ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín se levanta a continuación para pronunciar un interesantísimo discurso. Comienza diciendo que ésta no era una de tantas inauguraciones rituales como se han ido verificando sucesivamente en dos siglos. Por España ha pasado una guerra — añadió — han muerto miles de hombres, y es hora ya de que estos hechos se mediten aquí, en la Universidad, a la que acudimos todos con el alma dispuesta a lograr la grandeza espiritual de la Patria. España se ha salvado; era demasiado grande la cultura hispánica para que pudiera desaparecer. España ha vuelto a iniciar una etapa universal de su historia purificada con sangre para que volviese a surgir la conciencia imperial y católica de nuestra cultura, a la que uramos servir con disciplina militar, con entrega absoluta del pensamiento y del corazón. Tengamos otra vez la voluntad de imperio de la cultura hispánica.

A continuación el señor Ibáñez Martín hace historia del apogeo de la cultura española, enumerando a nuestra Patria en la cúspide de la civilización universal. Después dice:

La unidad inmortal ha vuelto; hemos entrado en una nueva era histórica, y en ella la Universidad ha de cumplir también su destino. Hemos de imponer ante todo la restauración de nuestra corporación universitaria. Radica aquí precisamente el fundamento de este afán de imperio que la Falange proclama. Para ser eje espiritual del mundo hispánico hemos de intensificar nuestras relaciones y vínculos de cultura con los pueblos del otro lado del mar. Esta política cultural es ansia viva de nuestro Caudillo y ya la ha iniciado con acciones parciales como la creación de becas para estudiantes hispano-americanos y la convalidación de títulos académicos de la Universidad Hispánica del Extremo Oriente, medidas que son tan solo un anticipo de sus propósitos y de un sistema más eficaz que contribuya a lograr que el meridiano espiritual de América pase definitivamente por nuestra Patria. Para alcanzar este empeño importa lo primero que tengamos Universidad. Lo primero es ser, y ser con una vida en la que sintetizemos las esencias puras de nuestra tradición universitaria y el espíritu dinámico y ágil de la juventud. No voy a trazar aquí un programa de las labores universitarias, pero sí quiero anticipar que la futura universidad española ha de tener la contextura política y el estilo del Nuevo Estado. Ello significa que pensamos en primer término en infundir a la universidad el mismo sentido militar que tiene el Estado. Ningún afán de cultura, ningún derecho docente, deberá considerarse excluido de la órbita universitaria. En la Universidad de España han de convivir la Iglesia, el Estado y la Sociedad, en perfecta armonía, porque el liberalismo ha desaparecido ya para siempre de entre nosotros. En las aulas se restablecerá el espíritu cristiano; más aún pensamos devolver a las ciencias sagradas el puesto de honor que les corresponde en la historia de nuestra cultura. El Caudillo lo dijo ya en 1938: "No ser necesaria ninguna Universidad Católica especial, pues todas las universidades lo serán y tendrán una enseñanza religiosa especialmente filosófica."

En los países principales — añade el Ministro — se estudia en las universidades la Teología, la Religión, la Historia Religiosa; nosotros haremos lo mismo. Nosotros los paños de las clases profesionales, no tenemos suficiente cultura religiosa. El punto de vista moral y metafísico de la vida se adquiere en los años que uno pasa en las Universidades; entonces es cuando el hombre forma su idea sobre el mundo y lo humano y adquiere la conciencia de su destino y de su deber. Todo esto, en unión de la historia del curso religioso que no faltará en España a las generaciones del futuro, totalismo español, es cultura superior. Queremos asimismo que en las Universidades se respire un ambiente religioso, que no esté ausente de ella la piedad. Queremos — como decía José Antonio — que ese espíritu religioso constituya nuestros mejores arcos de nuestra historia y que sean respetados y amparados como merecen. La Universidad española será de todos los españoles, sin castas ni diferencias, y haremos volver los tiempos en que la sociedad tenía a gala colaborar en la función universitaria honrándose con sus donaciones y legados a los centros superiores de enseñanza haremos volver aquellos tiempos en que en torno a las universidades florecían aquellas instituciones educativas, impulsadas generalmente por las órdenes religiosas y que según frase de nuestro Caudillo "cuicaron de la juventud y imprimieron esa espiritualidad, esa fe y ese entusiasmo de nuestras juventudes". Volverán los tiempos también en que la universidad vivía para la sociedad y era eje de sus empresas y de sus afanes, que alcanzaba con su voz. Importa, en fin que el Estado robustezca esta visión del futuro de nuestra Universidad y se explique de otro modo su función totalitaria y su signo liberador. Ya no hay más libertad de cátedra, de enseñanza que la verdad de la España Católica e Imperial. La verdad, la verdad limpia de falsificaciones y extranjerismos por la sangre derramada por nuestra juventud.

Empeño del Nuevo Estado es precisamente fomentar la investigación española, colocándola en la primera línea de las preocupaciones y de los problemas nacionales, pero es deber suyo también, y elar por la unidad de la ciencia, coordinarla con las necesidades del país, hacer que se fundan las actividades científicas en servicios a la Nación e impedir a la par que pueda ser en ningún caso un instrumento perverso contra los sagrados principios de la Patria.

La guerra de las armas habria resultado infecunda si no se inculcase al estudiante universitario el espíritu de la Revolución Nacional, que pudo hacer posible en cerca de tres años de sacrificio la reconquista del pasado de España. Pero yo debo decir desde aquí que cuando un pueblo quiere levantarse de la ruina moral en que le ha sumido el decadencia, no puede limitar su ambición al simple retorno hacia un pasado histórico, por grandioso que éste haya podido ser. El sacrificio ofrecido sobre las tierras de España por nuestra juventud, impone hoy a todos el sagrado deber de añadir a las glorias del pasado la acometividad varonil de los que no vacilaron cara a cara a la muerte, porque sabían que su sangre iba a lograr el resurgimiento feliz de la unidad y la grandeza de la Patria. Y si la muerte pudo considerarse como un acto de servicio, el estudio y el cultivo de la ciencia deberá ser, a partir de ahora un rotundo e inflexible imperativo social.

El discurso de Ministro fué varias veces interrumpido por las aclamaciones de los presentes. El acto terminó interpretándose el Himno Nacional y los del Movimiento. El Ministro pronunció a continuación las palabras: En nombre del Generalísimo Franco declaro abierto el curso académico 1939-1940. Por último se dieron los gritos de "Universitarios caídos por Dios y por España" y de "José Antonio Primo de Rivera" que son contestados por el público brazo en alto con el ritual "Presente!". Los gritos de "España Una, Grande, Libre!" "Arriba España!" y "Viva España!" cierran el acto de esta mañana en la Universidad Central.

España y su Universidad se redimieron para siempre por las angustias y los esfuerzos de una excelsa juventud. Al gritar en esta hora un "presente!" a los estudiantes que no están ya a nuestro lado, al levantar por su gloria la nación a la altura, yo tengo que haceros jurar a todos que su sangre será fecunda y que crearemos la universidad que ellos soñaron, la unidad imperial y católica que cumple con emoción y espíritu hispánico el lema de nuestra tradición universitaria.

El discurso de Ministro fué varias veces interrumpido por las aclamaciones de los presentes. El acto terminó interpretándose el Himno Nacional y los del Movimiento. El Ministro pronunció a continuación las palabras: En nombre del Generalísimo Franco declaro abierto el curso académico 1939-1940. Por último se dieron los gritos de "Universitarios caídos por Dios y por España" y de "José Antonio Primo de Rivera" que son contestados por el público brazo en alto con el ritual "Presente!". Los gritos de "España Una, Grande, Libre!" "Arriba España!" y "Viva España!" cierran el acto de esta mañana en la Universidad Central.

Habla Goebbels

Berlín.— Como es sabido en los días pasados la prensa alemana ha lanzado al mundo la acusación de que el paquebote «Athenia» que como se recordará fué hundido el primer día de iniciarse las hostilidades, fué destruido por orden del Lord del Almirantazgo británico Sr. Churchill, quien hizo colocar en su interior una carga de explosivos. Las informaciones de la prensa alemana añadían que tres cruceros británicos terminaron de hundir el transatlántico inglés, el cual se mantenía a flote 14 horas después de registrarse la explosión. Estas manifestaciones alemanas están basadas en la declaración de un pasajero americano que se encontraba a bordo del citado buque.

Ayer, el Ministro de Propaganda del Reich Dr. Goebbels ha confirmado estas aseveraciones de la prensa alemana, en un discurso que ha pronunciado y que ha sido difundido por la radio y cuyo tema era «El acusado Churchill tiene la palabra». El ministro alemán empieza diciendo que el Sr. Churchill es el acusado que comparece ahora ante el tribunal de la opinión mundial. Churchill trata de esquivar con gestos despreciativos los ataques alemanes. Si nembargo, ahora se verá obligado a contestar a un Ministro alemán, porque de lo contrario su silencio no será otra cosa que una confirmación.

Churchill —sigue diciendo Goebbels— es el promotor de esta guerra. Los pueblos le odian porque representa un peligro para Europa. Ya no vale excusar torpes.

El Ministro de Propaganda del Reich se refiere a continuación a las declaraciones del testigo americano Anderson, de cuyas manifestaciones no cabe dudar y considera que Alemania tiene el derecho a que se le contesten las siguientes declaraciones:

1.—¿Cómo podría el Sr. Churchill hablar en sus primeras declaraciones de un torpedo alemán, cuando como primer Lord del Almirantazgo sabía y no podía ignorar que tres destructores ingleses habían hundido el «Athenia»?

2.—¿Cómo quería el Sr. Churchill hacer creer al mundo que el «Athenia»

aun había seguido navegando durante 14 horas después del torpedeamiento cuando un gran acorazado como el «Ook» se hundió víctima de un torpedo alemán en unos pocos minutos?

3.—¿Por qué no ha dicho absolutamente nada el Sr. Churchill del hecho que hicieron los tres destructores ingleses contra el «Athenia» a pesar de que sabía perfectamente que los destructores de estos tres buques británicos que el barco en cuestión eran la prueba más importante para el desenlace del hundimiento de los autores del hundimiento?

4.—¿De dónde sacó el Sr. Churchill los dudosos testigos que poco después del hundimiento afirmaron por el día inglés exactamente lo contrario de lo que ha manifestado bajo juramento el testigo Anderson, que nada tiene de sospechoso y cuyas manifestaciones han resultado verdaderas?

5.—¿Por qué trata ahora el Sr. Churchill, después de lo comunicado que se mostró a raíz del hundimiento del «Athenia», de callar obstinadamente el Sr. Churchill no acostumbra a ser así? ¿Es que teme las consecuencias que ahora son inevitables?

El mundo —continúa diciendo Goebbels— quiere saber ahora quien fué el que hundió al «Athenia». No vaya usted a figurarse —continúa literalmente— que nos daremos por satisfechos aunque haga Vd. declarar, como hizo poco por la agencia Ruter que nuestras eternas preguntas fatigaban al Almirantazgo británico hasta tal extremo que éste había decidido dejar de contestarlas. Estas son excusas de mal pagador.

El Ministro de Propaganda dice a continuación que el caso «Athenia» ha convertido en un caso «Churchill» y el caso «Churchill» se ha convertido en un caso británico y termina diciendo literalmente: «No busque Vd. nuevas excusas, ni trate de escabullirse, hemos tomado nuestras medidas para que esta acusación sea radiada por todas las ondas y en todos los idiomas del mundo entero. El acusado, el primer Almirantazgo británico, Winston Churchill, tiene ahora la palabra».

RIALTO
HOY desde las 3'30
MIGUEL LIGERO
ROBERTO REY
ESTRELLITA CASTRO
en
SUSPIROS DE ESPAÑA
NOTICARIO FOX y COMICA

Próximo jueves:
DIANA DURBIN en
TRES DIABLILLOS

MODERNO
HOY a las 3'30
LA CIUDAD SIN LEY

La turbulencia, las pasiones, el odio y la orgía de una ciudad nacida al impulso de los buscadores de oro.
HOW. G. ROBINSON
MIRIAM HOPKINS
JOEL MC. CREA
DICK FORAN - A. LLOYD
Destino Vengador
M. MONTAGNE - P. WEST

Jueves próximo:
«CARMEN LA DE TRIANA»

FIGURINES
De venta en la librería J. Tous

RIALTO
¡Se acerca el primer acontecimiento!
JUEVES a las 3'30
INAUGURACION DE LA TEMPORADA
—: 1939-40 :—
NOTICARIO FOX MOVIE-TONE — DIBUJOS EN COLORES
SILLY SYMPHONIES VARIEDAD

EL DISEÑADOR DE CALIFORNIA
Diana Durbin
en
3 DIABLILLOS
con RINGO BARNES, CHARLES WINTERS, RAY MADON, BOB MILLER, MICHAEL DOER

EL MAS GRANDE HALLAZGO DEL CINEMA
Una película de la NUEVA UNIVERSAL

Pronto: EL CAPITAN BLOOD
Recuerde... ¡Solo estrenos de calidad!

Jueves —: MODERNO —: Jueves
a las 3'30

Carmen la de Triana
Próximo estreno: James Cagney en AGUILAS HEROICAS

Discurso del Ministro lituano

Kaunas.—El Ministro de Negocios Extranjeros de Lituania Sr. Munster, ha pronunciado ayer en la cámara corporativa de la economía nacional lituana, un discurso en el que ha dicho principalmente que la modificación de fronteras en la Europa oriental había hecho cambiar radicalmente la situación de Lituania. La firma del acuerdo germano-ruso ha influido también extraordinariamente en cambio, pues a consecuencia de el la URSS procede naturalmente a la consolidación de sus posiciones en el nuevo campo de influencia que ha obtenido. La integridad de los países bálticos —ha dicho Munster— es necesaria para Rusia. Si se habla de dominación —ha continuado —debemos reconocer que la dominación puede ejercerse sin necesidad de concluir tratados. Ni nuestras tentativas en Moscú ni el tono del acuerdo que ha sido firmado dejan entrever el deseo de una dominación por parte de Rusia.

El ministro ha demostrado a continuación que el comercio de Lituania con los estados no situados en el litoral báltico estaba prácticamente interrumpido desde el principio de la guerra y ha indicado que Lituania debe por consiguiente desenvolver sus relaciones con Alemania y con Rusia.

MANANA
SANTORAL.— Se celebrará la festividad de San Rafael Arcángel.
MERCADO.— Se celebrará en Artá, Montuiri, Llubi y Porreras.
FERROCARRILES.—LINEA DE SOLER. Llegadas: 7,45; 10,15; 14,25 y 18,15. Salidas: 8; 12; 15 y 19,30.
LINEA DE INCA.— Llegadas: 6,56; 9,4; 9,32; 11,25; 14,5; 17,35 y 19,11. Salidas: 7,15; 8; 8,40; 12,10; 13,45; 14,30; 14,45 y 18,30.
LINEA DE MANACOR.— Llegadas: 6,56; 9,32 y 19,11. Salidas: 8; 14,30 y 18,30.
LINEA DE ARTA.— Llegadas: 9,32 y 19,11. Salidas: 8 y 14,30.
LINEA DE FELANITX.— Llegadas: 9,4 y 19,11. Salidas: 8,40 y 14,10.
LINEA DE LA PUEBLA.— Llegadas: 9,4; 14,5 y 19,11. Salidas: 8,40; 14,45 y 18,30.
LINEA DE SANTANY.— Llegadas: 8,57 y 19,32. Salidas: 7,55 y 14,40.

PRINCIPAL
MAÑANA MARTES
GRANDIOSO ESTRENO
Un gran actor
Florencio Parravicini
En un Film
¡ALEGRE! ¡DINAMICO!
¡ORIGINAL!
TRES ANCLADOS
EN PARIS
(En español)

Próxima Semana:
GRAN ACONTECIMIENTO

URGE VENDER CAFE
por 5.000 pesetas. Lo más céntrico de Palma. Informes: Plaza Mayor, de 11 a 1.